

5月来虞美人广场赏花品美食

升级改造新增1300平方米的2层餐厅

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 林晓东 摄影报道)新春伊始,我市多个城建重点项目相继进入开复工状态,其中,作为兔年新春首个新开工城建重点项目的虞美人广场改造提升项目,备受市民瞩目。记者昨日从现场获悉,目前,广场已全面展开前期绿化移栽、管线迁移、地上附着物拆除等工作。按照施工计划,今年5月,逐一增设便民设施、新功能区的广场将以崭新“身姿”与市民见面。

早上7点,不少市民尚在甜美的梦乡之中,顶着东海之畔的晨曦,一派热火朝天的施工场景已在虞美人广场展开:小型挖掘机破开路面,将需要移栽的苗木整体起出;工人们“见缝插针”,对移栽苗木进行逐一修剪;伴随清运车辆驶入广场,一台台挖掘机轻舒长臂,将苗木逐一“抓”起运出。而在广场西侧,地上附着物正在拆除,已

经封闭的小滨海路既有路面正开始铣刨,周边局部的土石方作业也已启动。

作为中心区市民赏花、健步的知名“打卡地”,虞美人广场改造提升的一举一动,都备受市民关注。“虞美人广场地处滨海主干道,施工作业面相对狭窄,车辆进出尤其不便。此外,考虑到广场周边地下管线普遍较老、布局复杂,我们先期开展管线改造,并根据滨海路车流及时调整施工时段,赶在早高峰来临之前组织大面积上工,确保改造所需车辆、机械顺利进出,将封闭施工给周边带来的影响降到最低。”项目经理王少伟介绍说。

去年10月,烟台市滨海一带(养马岛-芝罘岛)控制性详细规划项目正式公示。规划提出,渔人码头段定位为活力梦幻的欢乐海湾,围绕渔人码头、虞美人广场和黄海游乐园三大空间,打造集旅游度假、特色餐



饮、休闲观光、购物娱乐等多种功能于一体的旅游消费目的地。今年1月,《烟台市千里海岸观光廊道统筹整合规划设计草案》进一步将芝罘莱山段海岸明确为海埠漫游段,突出历史街区、滨海公园、体育休闲等资源特色。率先启动改造的虞美人广场,将继续释放滨海空间,为市民提供更心旷神怡的观海体验。

未来的虞美人广场是怎样的模样?记者了解到,根据前期市民反映的改造需求,广场拟新增1300平方米的2层餐厅,同时增设一处公共卫生间。此外,还将在广场增加供亲子互动的儿童乐园,同步增设停车位及充电桩。考虑到改造工期在5月份完成,广场将先期开放北侧示范区,保障市民在郁金香盛花期的观景需求。

万华高级人才公寓 7月交付

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 孙传锐 摄影报道)“作为我市在建的最大规模的超低能耗建筑、总建筑面积近18万平方米的万华高级人才公寓项目,截至目前,现场安装部分累计完成40%,地面瓷砖铺贴累计完成25%,幕墙龙骨累计完成70%,墙面、地面聚氨酯发泡全部完成。”烟建集团十公司项目经理姜爱国介绍说。按照计划,项目在精装修结束后,将于7月正式交付。

走进万华高级人才公寓项目,大型曲臂机轻舒长臂,油漆工在离地数十米的高空对钢结构穹顶进行涂刷;外墙上,一排排整齐的幕墙龙骨勾勒出楼宇强劲的筋骨……整个工地一派井然有序、有条不紊的景象。

“目前,项目精装修的最大难点是项目在烟台乃至全省首次使用外门窗、门联窗等聚氨酯材料作为框架,这种型材加工工艺较为特殊,对安装的精准度也有更高要求。”烟建集团十公司项目主任、工程师杨维斌告诉记者,除去装配工艺“金刚钻揽瓷器活”,项目目前幕墙施工、室内地面铺装、墙面腻子、钢结构连廊施工等全面开展,同时还要兼顾强弱电和水暖等,多个工序交叉作业,齐头并进“不打架”,还要根据天气变化调整工序,给各专业班组的配合协调带来了更大的难度。

去年,我市就绿色建造产业高质量发展、“新城建”产业与应用示范基地创建出台多项实施方案,而万华高级人才公寓无疑是诸多“黑科技”的集中展示:楼体外部采用高热阻玻璃幕墙,比起普通的中空玻璃隔热性能更好,同时还具有抗风、隔音等优点,即便冬日的室内也如沐春风;11栋楼体屋面全部安装光伏发电的太阳能电板,通过保温隔热性能和气密性能更高的聚氨酯材质包裹,利用顶棚的光伏发电、发电玻璃等供给建筑本身所需电能,余量上网。通过1764口深达120米的竖井组成的地源热泵,以岩土体、地层土壤、地下水为低温热源,比电锅炉加热节省2/3以上的电量,环保节能优势极其显著。



观海路滨海路迎春大街亮化提升

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 徐永春 摄影报道)春节以来,逛夜景、赏花灯已然成为市民夜间休闲的首选。继春节前莱山区首批129栋建筑全部完成亮化后,我市主城区夜环境提升工程于正月初十全面复工。按照计划,3月下旬,全部370个亮化节点将全部交工。届时,市民赏灯打卡,可

沿观海路、滨海路和迎春大街3条主干道,将灯火璀璨的夜景尽收眼底。

8日上午,记者来到正在紧张施工的主城区夜环境提升工程观海路-滨海路段,沿街楼宇上,工人们正对线槽、线缆进行逐一归集整理,对灯具进行加固。“考虑到续建工程的视觉连续性和安全性,我们在对首期

工程全面保养的同时,对续建工程作业面提前摸底,保证施工进度如期展开。”主城区夜环境提升工程项目观海路、滨海路段经理刘东波介绍说,按照计划,3月下旬观海路、滨海路一带将安装约30万颗点光源、4300个照树灯、2万米洗墙灯,届时,莱山区主干道将平添更多“不夜天”地标。

按照规划,观海路、滨海路、迎春大街根据各自定位和街区特色,实施“一路一特色”。其中,观海路作为新老城的主要联系通道,起到增强新城吸引力的作用;滨海路作为观海主题的风景旅游轴,形成共生共享的乐活休闲带;迎春大街打造精致活力商街,提升高品质生活幸福感。方案设计理念融入烟台特色的山海城文化,街心游园、重要组团、商业广场活力吸引,重点突出;街道整体温馨有秩序,简洁明快,打造蓝海、青山、红房、紫景的烟台夜景新名片。

绚烂多姿的中心区夜景,让市民在灯海中尽享移步换景的闲适,而城市烟火气愈发鲜亮浓



烟台市公共卫生临床中心7月底前竣工验收 烟台市公共卫生综合实验基地5月中旬交付验收

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 林日江)去年以来,烟台市公共卫生临床中心(莱山区院区)项目持续跑出令人振奋的“加速度”:10天完成全部征迁任务,45天完成1#病房楼主体结构封顶,9栋功能楼现已全部主体封顶。

进入2023年,“只争朝夕”仍是项目的日常。目前,项目1#、2#楼高压供电已接入,正在进行负压、多联机等系统综合调试,同步进行竣工收尾;3#-9#楼正在压茬进行给排水系

统、通风系统等安装施工,根据天气情况适时开展室外保温、外窗安装及屋面工程施工,同步进行室外管网及铺装施工。

按照施工进度,公共卫生临床中心(莱山区院区)1#2#病房楼将于本月底竣工验收,3#-9#楼7月底前竣工验收。项目的建成,对于健全完善全市公共卫生预防控制体系、提升应对重大公共卫生事件能力具有重要意义。

一街之隔的烟台市公共卫生综合实验基地项目,紧张忙

碌的节奏从春节假期一直持续至今。如今,业务楼吊顶施工、内装墙面全面推进;消防管线施工全部完成;给水主管施工完成80%;同步进行电气安装施工。

“春节期间,项目一直保持小范围运维施工状态,主要开展室外管网的施工,为今年室外道路硬化做好基础;同步开展室内不涉及湿作业的工序,以及部分材料的倒运,为交付目标做足准备。”项目经理郭克来介绍,项目自去年8月23日实

验楼完成主体封顶后,正在陆续开展室内外装修及机电安装施工等,预计今年5月15日交付验收。

作为我市最高规格的疾控中心,烟台市公共卫生综合实验基地项目设有PCR、PR+、P3实验室,发生重大疫情或突发传染病事件时,可独立实现2万人次核酸检测,独立进行病毒检测及生物实验。建成后,可满足我市疾病预防与控制、突发公共卫生事件应急处置等多方面需求。

